

世界華人美術金筆獎得主揭曉 各方好評



曾慧燕文

多嘉賓與會共襄盛舉。

本次活動的節目主持人是曾任央視和鳳凰衛視節目主持人許戈輝擔任，在開場時，首先介紹出席頒獎典禮的嘉賓，包括中國外交部駐香港特派員方建明先生、美國羅丹國際藝術家基金會代主席威廉姆·希克坦茲 (William F. Schicktanzt)、土耳其駐香港總領事埃夫欽 (Kerim Sercan Evcin)、蒙古駐香港副總領事 Myagmarsuren Buuveibaatar 夫婦，以及香港藝術發展局委員羅光萍、香港藝發局藝文教育顧問莊志崗等各界政要及藝術社團領袖。中國著名藝術家靳尚誼、美國著名華裔藝術家丁紹光、香港著名藝術家王無邪、美籍台灣華裔藝術家陳錦芳、香港中華總商會文化委員會主席蔡關穎琴、香港傳媒藝術文化交流協會主席彭文慧、金筆獎執行主席世界華人周刊(加拿大)張輝總裁、香港副主席、香港教育文化集團總裁王運豐等。

許戈輝接着介紹頒獎者、活動主辦方、世界華人美術金筆獎國際聯合會主席艾倫趙瓊、羅丹國際藝術家基金會代主席希克坦茲 (William F. Schicktanzt)、世界華人美術金筆獎國際聯合會副秘書長弗蘭克·加斯蒂及麥克·芬內利 (Michael Fennelly) 等。

金筆獎主辦方名譽主席、美國白宮六屆總統亞裔顧問王培先生由於年事已高，未能出席，改用視頻發言。他代表主辦方感謝各位嘉賓和藝術家們出席金筆獎頒獎典禮，熱烈祝賀所有獲獎者，向他們的卓越才華和創意付出表示崇高敬意！同時也特別感謝支持和贊助這次頒獎活動的機構和個人，包括美國羅丹國際藝術家基金會、美國亞洲藝術學會、中國拍賣行業協會及中國浙江山水控股集團季頂天董事長、香港雲峰畫苑創辦人郭浩滿

董事長等。艾倫·趙瓊在會上致歡迎辭時表示，金筆獎組委會通過頒發此獎項，希望為全球文化事業和藝術創作注入更多活力和創新思考；不斷鼓勵藝術家們用美鑒證歷史，賦予時代使命。讓藝術融入生活，深入靈魂，宏揚人類和平、大愛和真善美；為推動世界美術的多樣性

和文明互鑒，為世界藝術的融合、進步與發展奉獻優秀成果，為推動華夏美術事業再創輝煌貢獻力量。

金筆獎這次頒發的獎項包括：功勳藝術家終身成就獎、特別功勳藝術家紀念獎(已故)、國際功勳藝術家紀念獎(非華人)、時代藝術家功勳獎、時代藝術家學術創新獎、助力推動國際文化藝術功勳獎，以及助力國際藝術交流貢獻獎。

其中獲得功勳藝術家終身成就獎的有 11 名藝術家和美術理論家，包括：靳尚誼、全山石、邵大箴、丁紹光、劉國松、袁運生、陳錦芳、巫鴻、王無邪、徐鳴、林璽。

特別功勳藝術家紀念獎頒給

四名中國已故畫家：黃永玉中國、詹建俊、石虎、陳逸飛，與會藝術家向他們致以崇高敬意。

國際功勳藝術家紀念獎頒給

三位國際友人，分別是中國油畫藝術奠基人、著名俄羅斯藝術教育家馬克西莫夫，以及曾經影響一代華人藝術家的著名美國藝術大師安德魯·懷斯 (Andrew Wyeth)、推動中國藝術走向世界的美國藝術史學家科恩夫人 (Joan LeBold Cohen)。

艾倫·趙瓊指出，國際功勳藝術家紀念獎也是一份國際友誼的感恩獎。

艾倫·趙瓊表示，國際功勳藝術家紀念獎也是一份國際友誼的感恩獎。

我們在這里向中國油畫藝術的奠基人，上世紀 50 年代來華對中國美術教育指導培訓的著名俄羅斯藝術教育



家馬克西莫夫先生致敬！一度被畫家吳作人稱為“美術界的白求恩”。我們感謝他為華人美術教育做出的貢獻。

近日，我們也收到了馬克西莫夫的學生，也是俄羅斯最著名的人民藝術家，98 歲的阿·特卡喬夫寫來的賀信。他說“請轉達我對 2023 年世界華人藝術金筆獎主辦

方的感謝！感謝他們對俄羅斯現實主義繪畫的關注，感謝他們對我的老師、偉大的俄羅斯畫家康斯坦丁·梅多季耶維奇·馬克西莫夫的緬懷，以及感謝他們對鞏固中俄兩國藝術家之間友好關係的不懈努力。”

向曾經影響過華人藝術家的著名美國藝術大師安德魯·懷斯先生致敬！

向推動中國藝術走向世界的美國藝術史學家 Joan LeBold Cohen 科恩·瓊·勒博德 (科恩夫人) 致敬！她現在九十多歲了，是中美建交後最早來華接觸中國藝術的美國藝術史學者，她當時採訪做了大量中國藝術家的紀錄片，包括劉海粟、林風眠、李可染、吳冠中等。她是把中國當代藝術家和藝術作品推向世界第一人，相信現在 70-90 歲的藝術界同仁們還會記得她。

頒獎典禮上她的兒子伊森科恩 (Ethan Cohen) 來到現場，登台致謝，回顧了他的母親與中國藝術家們 50 多年來的友誼。

艾倫·趙瓊她介紹世界華人美術金筆獎誕生過程，經過近一年來運作，由亞、美、歐 11 個國家和地區的藝術機構與東西方美術專家、學者、學術權威人士組成顧問團審核通過提名，數百名候選人來自五大洲，分別在繪畫、雕塑、設計、工

藝美術、建築藝術、裝置藝術、裝飾藝術及美術教育等國際美術領域取得輝煌成就。她還表示：美術金筆獎是一個致力推廣、挖掘和表彰全球華人藝術家傑出成就和文化貢獻的國際性美術獎項，相當於電影奧斯卡金像獎。

艾倫趙瓊博士強調，這是全球華人美術界的“世紀之約”，也是中華美術史上一次群星璀璨、華夏同源的大會師。

金筆獎作為一個具有引領性，風向標的獎項，為在藝術領域表現卓越的華人藝術家提供了最高的認可和崇高的榮譽，讓他們的辛勤付出得以被廣泛認可和應有的尊重。通過獎項的設立，激勵藝術家不斷革新探索，追求卓越，增強文化



自信。嚴謹的評選標準和專業評審，將獲獎者的作品推向國際舞臺，為華人美術在全球範圍內建立更為顯著的聲譽和影響力。

金筆獎的意義不僅在於獎杯的榮耀，更在於其所傳遞的文化自信和對藝術價值的不懈追求精神。這個大師級的盛會，是華人美術在國際文化交流中的一座耀眼光輝，照亮着華人文化的卓越之處，也為全球的藝術舞臺增添了一抹絢爛的華彩。

頒獎典禮結束後，晚宴開始，來自紐約大都會歌劇演員們，輪番上台演出歌劇系列助興，包括魔笛、費加羅的婚禮、今夜無眠及歌劇魅影等，好戲連台，現場氣氛高潮迭起！

最後大都會歌劇演員用中文獻唱《我愛你中國》，感動全場，大家情不自禁跟著合唱，艾倫·趙瓊感動得熱淚盈眶，許多在場人士也深受感染，紛紛落淚。頒獎典禮最後在全場高唱《我愛你中國》的激動人心的歌聲中圓滿落幕。

王運豐的感言：首屆世界華人美術金筆獎義工團

義工團前後三十位成員都是優秀學生，他們來自香港珠海學院創意產業文學碩士班，每一位都是各自領域的佼佼者，這兩天放下課堂參加公益活動，為頒獎禮迎接來自世界各地的藝術家。

兩天的團隊合作，令我為有這樣的學生感到驕傲，感到自豪，為香港引進這么優秀的人才感到欣慰。

以下，我轉載一位同學的感言，這是最好的見證——

宋豫琦：有些事情我們或許做的不太完美，或許會留有遺憾，但大家都在真心的努力的去做好每一個細節，或許在國內做事方式和這邊略有不同，但遇到問題，同學們真的應對能力是很強的，我不知道我們學院之前的學生是什麼樣子，但我真的很感恩在我們學校遇到了這一屆優秀的同學，更遇到了人生導師，重新打開了另一個認知空間。這次活動，我們有熱心負責的伍哥，有互相幫助，互相體諒的同學們，都是正能

量滿滿的，只要把任務表達清楚，大家都很快的去完成，我們剛到酒店，除了玩偶，沒有任何接機東西，李聰同學立馬自己去買了本和筆，寫上嘉賓的名字，查同學和林同學，我們還擔心機場人員會不讓穿，他們本來下午的課，一大早就從深圳打車到學校，又和我們一起打車到機場，然後 12 點他們又打車回學校上課，上完課後查同學和于同學還有小馬又趕緊打車過來，小海他們等車一小時，坐車也一小時，到了機場，二話不說換上衣服就去出口那接人，真的太多細節了，王妃和小玲一直在接機那里怕人接不到，看不到，不顧其他，把玩偶穿上，可機場工作人員禁止穿戴，大家就脫了挂在那邊醒目，好多好多細節，我無法一一列舉，又比如今天大家說好幾點，準時到崗，互相配合，一起合作，江老師也積極參與我們隊伍，還幫我們拍照，想說的太多了，今日有感，很感恩遇到每位同學，很感動，也很感激，祝每位同學開心每一天，好運相伴！

藝術家一定要擁有可愛的靈魂，否則，無論

畫作被經紀人炒作、吹捧，一千萬元也好，一萬萬元也好，都不過是人們茶餘飯後的談資而已，藝術家私囊飽滿冷暖自知。

世界華人藝術家頒獎典禮，在熙熙攘攘的背後，讓我們看到了來自不同地區藝術家不同的靈魂，最可愛當屬旅美畫家丁紹光老先生，笑容可掬，平易近人，任哪一位同學去簽名、合影都欣然答允。咱先別說老先生的畫，就是老先生的人品已經是當之無愧的藝術家。相對那些來自皇城根的老藝術家，板著一張老臉、臭臉、黑臉、殭屍臉，令人討厭，同學們想合影、簽名，大手一揮，不！相對我的同學們，以勤相付，以愛相迎，這樣的藝術家真不配

我們以禮相待。

還有一位可愛的藝術家楊和平老師，風趣幽默，飽讀詩書，可愛可親，可以為師也。

古人說：距離產生美，我在頒獎典禮一步一步從第二桌退搬到第二十六桌，只因為我的學生們才是最可愛的人，才值得親近。





衷心祝賀

誠邀您出席2023首屆世界華人美術金筆獎頒獎盛典

World Chinese Art Golden Brush Award



首屆世界華人美術金筆獎頒獎典禮成功举办



2023年11月11日在香港麗豪航天城國際酒店會議大廳隆重揭幕首屆世界華人美術金筆獎頒獎典禮，本活動由世界華人美術金筆獎國際聯合會、美國羅丹國際藝術家基金會、香港教育文化集團及世界華人周刊共同主辦。

半年前策劃這次活動的主要領軍人 Ellen 趙瓊女士給我電話：她要圓夢：把全球美術界精英相約一起給他們一個立終身獎，讓人們記得他們對世界美術的貢獻。

從計劃策劃到成效：一路辛苦，趙瓊做到了：這次的“世紀之約”，也是全球美術史上一次群星璀璨、華夏同根的大會師，趙瓊：血液裏流淌着中華文化，給美術界留下歷史足跡。

二日舉辦的首屆世界華人美術金筆獎頒獎盛典落下了帷幕。趙瓊告別了辛苦和心累，留下的是記憶和甜蜜。浦瑛祝賀